
EN CAS DE SOUPçON DE CONTAMINATION DES PARCELLES BIO
PRISE DE CONTACT AVEC LE VOISIN
Le document ci-dessous est une trame qui a vocation à être adaptée en fonction de la relation que l'on entretient avec le voisin. Cette trame peut servir de base pour un échange téléphonique ou pour l’envoi d’une lettre en recommandé.

L’objectif de cette prise de contact est de prévenir le voisin d’une contamination et des démarches que vous avez entrepris. Cette initiative peut, dans le meilleur des cas, amener le voisin à reconnaitre sa responsabilité.
Adresse de l’expéditeur

Adresse du destinataire

Lieu et date

Monsieur/MadameXX

Depuis le XX/XX/XX mes parcelles sont conduites en agriculture biologique. Cela implique entre autres que je n'utilise pas d'engrais ni de pesticides de synthèse. En outre, j'ai l'obligation de mettre tout en œuvre pour diminuer le risque de dérive des produits phytosanitaires depuis les parcelles voisines vers mes parcelles. 

Le XX/XX/XX, j’ai identifié une dérive de produit phytosanitaire sur ma parcelle située <mettre la localisation>. Il me semble que cette dérive fait suite à un traitement que vous avez réalisé le XX/XX/XX. J’ai prévenu l’organisme qui me délivre le label bio, qui a décidé de retirer le label sur la production concernée par la dérive. Je me suis rapproché de mon assureur qui va m’indiquer la marche à suivre.
Par ce courrier, je souhaiterai savoir : 

1. Si vous avez effectivement traité la parcelle voisine de la mienne à la date mentionnée ou à une date proche. 

2. Si c’est effectivement le cas, je souhaiterai savoir avec quel produit et avec quel matériel
3. Si vous avez constaté une dérive lors de votre intervention
Pour investiguer le sujet, mon assureur va très prochainement contacter le vôtre. Le retrait du label bio implique pour moi un préjudice important (perte financière) que votre assurance responsabilité civile devrait pouvoir couvrir si l’épandage a eu lieu dans le respect de la réglementation.
Merci de répondre à ce courrier par écrit, à l’adresse mentionnée ci-dessus, ou bien par email : <mettre l’adresse email>.
Je me tiens à votre disposition pour que nous échangions sur le sujet. L’objectif de ma démarche est que nous trouvions une solution à l’amiable.
Cordialement
Signature

